



臺南市仕安社區推動無毒米，打造社區品牌



文藻學生團隊進入社區，與孩童一起宣傳社區



文藻學生團隊辦理暑期課程，和孩童共同學習

青年駐村 和仕安社區一起共好成長

(中央社訊息服務 20170904 13:51:56)高齡化及人口外移是臺灣農村所面臨的困境，但在臺南市後壁區仕安社區，有一群人們致力於共創社區經濟發展、實踐社區共好理念，社區居民腳踏實地一起投入，捲動在地年輕人回流，更吸引文藻大學學生駐村，和社區一起成長。

「仕安社區」是典型農村社區，在這邊可以享受到悠閒寧靜的生活，縱使地處偏遠、年長者多、生活機能不便，但社區居民凝聚共識，小農村也能開創自立品牌。社區由里長帶領著一群居民共同發展，創造出農村獨立經濟體，藉此發展社區，提升社區居民生活品質、照顧年長者及社區孩童，並增加就業機會，促使在地青年返鄉一起發展。

4 個來自文藻大學的大女孩認同「仕安社區合作社」的共好理念，她們組成團隊申請教育部青年發展署 106 年社區參與行動計畫獲得補助，駐足於臺南市仕安社區，學習和居民共同推動社區公益理想。團隊成員李侑倫、李欣樺、陳沛芳、及游培芳，4 個 8 年級生在農村實踐學校所學，也在農村中感受到熱情，學到寶貴在地經驗。

「從在仕安駐村第一天開始，我們與社區夥伴一起去大遠百行銷推廣，接觸到社區年長者，並且共同享用午餐話家常，社區長者們把我們都當作自己孫子一樣熱情對待，到了星期二和星期五晚上，仕安社區定期有小朋友課後輔導課程，透過在地居民引薦，使我們在課輔中可以發揮所長」，4 個女孩為社區孩童規劃教案，教導學童新事物、新思維，也在因緣際會下，進入新東國小體會當老師的過程。在社區駐村的時間，在新東國小李榮宗老師陪同教導下，她們也和社區孩童一同學習成長，瞭解生態環境的重要性。

在暑假駐村兩個月期間，她們感受到在地人情味及看到默默守護大地的一群人，仕安社區透過不同資源管道，徹底實現了「老有所終、壯有所用、幼有所長」的目標。透過教育部青年發展署的計畫補助，以及中華民國全國青年創業總會的協力，團隊勇敢走出教室，了解到原來鄉村發展也可以很有意義！